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Το νησί της Κρήτης είναι περισσότερο γνωστό ως ένας από τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς 
προορισμούς της Ελλάδας, αλλά αν ψάξετε λίγο βαθύτερα θα ανακαλύψετε κάτι συναρπαστικό. 
Η αρχαία πόλη της Κνωσού, κοντά στην πρωτεύουσα του νησιού, το Ηράκλειο, ήταν ο τόπος 
που «γέννησε» τον πρώτο πολιτισμό της Ευρώπης, τον Μινωικό. Άρα, μπορούμε να πούμε ότι 
είναι η αρχαιότερη πόλη της Ευρώπης.

Η εκδρομή μας ανοίγει την πόρτα στον κόσμο των Μινωιτών καθώς επισκεπτόμαστε έναν από 
τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς θησαυρούς της ηπείρου.
Οι πρώτες ανασκαφές έγιναν τη δεκαετία του 1870 από τον Κρητικό Μίνωα Καλοκαιρινό. Λίγες 
δεκαετίες αργότερα, στις αρχές του 1900, περαιτέρω εργασίες του Βρετανού σερ Άρθουρ Έβανς 
έστρεψαν την προσοχή του κόσμου στο Ανάκτορο της Κνωσού, όπου σύμφωνα με τον μύθο 
κατοικούσε ο σοφός βασιλιάς Μίνωας. Θα εξερευνήσουμε τη μεγάλη Κεντρική Αυλή, την υπέροχη 
Αίθουσα του Θρόνου, την επιβλητική Μεγάλη Σκάλα και θα δούμε την τοιχογραφία «Πρίγκιπας 
των Κρίνων». Καθώς περπατάτε στα διαμερίσματα του ανακτόρου και βλέπετε τα αρχαιολογικά 
ευρήματα, θα εντυπωσιαστείτε από την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά του Μινωικού 
πολιτισμού. Θα ακούσετε για τον κρητικό θρύλο του Μινώταυρου, που ήταν μισός άνθρωπος, 
μισός ταύρος, ζούσε στον Λαβύρινθο και θανατώθηκε από τον Θησέα. Αλλά αυτό είναι μια άλλη 
ιστορία. Στη συνέχεια, επισκεπτόμαστε το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου για να μάθουμε 
περισσότερα για την ιστορία και τον πολιτισμό της Κρήτης.

Η ξενάγησή μας τελειώνει στο Ηράκλειο, την πατρίδα πολλών σημαντικών ιστορικών 
προσωπικοτήτων, όπως ο νομπελίστας ποιητής Οδυσσέας Ελύτης, ο ζωγράφος Ελ Γκρέκο και ο 
συγγραφέας Νίκος Καζαντζάκης. Η πόλη διαθέτει επίσης μερικά αξιοσημείωτα κτίρια και 
οικοδομήματα όπως το φρούριο «Κούλες», η Ενετική Λότζια, η Κρήνη Μοροζίνι, η Βασιλική του 
Αγίου Μάρκου, η εκκλησία του Αγίου Τίτου, το μεσαιωνικό μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης και ο 
Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Μηνά

-Πεζοπορία μέτριας δυσκολίας: μεσαία σωματική δραστηριότητα όπως περπάτημα σε ανώμαλες 
επιφάνειες και ανέβασμα σκαλιών. Ίσως δεν είναι κατάλληλο για επιβάτες με κινητικά προβλήματα
-Πανοραμικά, φυσικά τοπία
-Πολιτισμική εμπειρία: η ξενάγηση περιλαμβάνει τέχνες, αρχιτεκτονική, ιστορία και θρησκεία
-Σε αυτή την εκδρομή, συνιστάται να έχετε μαζί σας ένα μπουκάλι με νερό




